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Zliczanie mozliwych rozréznialnych wynikéw losowan
N - zbidr z ktérego losujemy elementy
n=|N]| - moc zbioru N
k —liczba losowan

Czy wazna jest

NIE (wynikiem jest zbior) el e 7

TAK (wynikiem jest ciag)

Czy dopuszczalne sg
powtdrzenia ?

NIE (ten sam element
moze by¢ wybrany tylko raz)

Czy dopuszczalne sg
powtdrzenia ?

TAK (ten sam element
moze by¢ wybrany wiele razy)

TAK (ten sam element

NIE (ten sam element . ) X
moze by¢ wybrany wiele razy)

moze by¢ wybrany tylko raz)

Kombinacja z powtdrzeniami

Kombinacja bez powtdrzen Na ile sposobéw mozna wylosowac k

Na ile sposobédw mozna wylosowac k elementdw ze zbioru n elementowego ) 4
elementéw ze zbioru n elementowego ze zwracaniem? Wynikiem losowan
bez zwracania? Wynikiem losowan jest multizbior o tacznej liczbie ) 4 .
Czy jest zadany

jest pobzbiér K< N (| K| = k)

Cn, k)= k

elementéw = k (multizbidr, to zbiér w
ktérym elementy mogg sie powtarzaé
<>kazdy element ma swoja licznos¢)

n+k-1

E(n,k)z i

v

Kombinacja z powtdrzeniami moze by¢
reprezentowana jako permutacja z
powtdrzeniami ciggu, w ktérym permutujemy k
identycznych elementéw i n-1 identycznych
przegrédek miedzy elementami np.

XXX ... xxx ||... ||

S

E(n,k)zI_D(n+k—1,k,n—1)
n+k—-1 n+k—-1

k,n-1 k

rNIE (moze zawiera¢ k < n)

Czy cigg ma zawieraé
wszystkie elementy zbioru
N?

TAK (ma zawiera¢ k = n)
I \ 4

NIE (catkowita dowolnos¢ losowania)

rozktad elementéw?

TAK (wiadomo z gory, ze wsréd wylosowanych

k elementow wystapi zadana z géry liczba
powtdrzen pewnych elementéw tj.
k=ki+ky+...+k,)

Wariacja bez powtoérzen
Na ile sposobéw mozna wylosowacd
ciag k elementéw ze zbioru n
elementowego bez zwracania?
Wynikiem losowan jest ciag
elementéw z N o dtugosci k.

v (n k)= —"

(n—k)

Permutacja bez powtérzen
Wynikiem losowan jest dowolny cigg
zbudowany ze wszystkich elementéw

Wariacja z powtérzeniami
Losujemy k razy elementy ze zbioru N
ze zwracaniem. Wynikiem losowan
jest cigg o dowolnym rozktadzie
elementéw z N

V(n,k)znk

Permutacja z powtorzeniami
Losujemy k razy elementy ze zbioru N
ze zwracaniem, przy czym wiemy, ze

uzyskany cigg musi mie¢ zadany
rozktad elementéw 1..n :
k=ki+ky+...+k,

Plk,k, ky,... K, )=
koY k!
kpvook, ) k\l...k!
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